

尚志 发挥优势构建“4+3”产业格局

□李茂林 孙健
本报记者 潘宏宇 白云峰

上半年,尚志市积极发展和重点培育的“4+3”产业格局,各项任务扎实推进,成效显著,展现出各战线、各乡镇、各部门、各单位比学赶超、竞相发展的良好精神状态,提振了精神,鼓舞了干劲。上半年,全市地区生产总值实现112.6亿元,同比增长8.8%。规模以上工业企业实现产值11.4亿元,同比增长14.5%。全市固定资产投资5.2亿元,同比增长86.6%。社会消费品零售总额实现70.7亿元,同比增长7.9%。

重点产业稳步发展

日前,黑龙江庆翔企业管理集团有限公司旗下的中鑫热电生物质热电联产机组已并网运行,年消纳秸秆可达50多万吨,年提供清洁电能5亿度,供暖面积达600万平方米,为尚志市工业园区提供工业蒸汽40万吨,可促进农民增收1.6亿元。

尚志市大力推进产业结构优化调整,更好地突出尚志特色,充分发挥资源、区位、品牌优势,起到了产业总体体量上互相支撑的效果。在深入研究分析资源禀赋、区位优势和市场趋势的基础上,谋划调整确定了优先发展和重点培育的“4+3”产业格局,所谓“4”就是优先发展绿色食品、木制品、商贸物流、文旅康养产业,所谓“3”就是节能环保、医疗器械、冰雪运动装备制造业等具有强大带动引领能力的产业项目。总体来看,重点产业发展态势良好,成功举办尚志市“黑木耳节”,绿色食品产业规模和产业影响力进一步提升;木制品产业规模化、集约化、专业化水平有所提高;商贸物流产业辐射能力不断增强;文旅康养产业巨大潜力逐步显现;医疗器械及医用耗材产业有序推进;冰雪运动装备制造产业正在积极探索发展。

重点项目有序推进

民生项目质量稳步提高。突出抓好民生项目建设,努力谋民生之利、解民生之忧。民生项目质量稳步提高。突出抓好民生项目建设,努力谋民生之利、解民生之忧。



中国企业家论坛亚布力永久会址项目正紧张施工。本报记者 潘宏宇 白云峰摄

之忧,特别是中船重工第七〇三研究所瀚(尚志)秸秆生物天然气项目、中鑫热电三期生物质热电联产扩建项目,幸福沟水库工程项目、开发区热力管网建设项目建设、尚义委棚户区改造回迁安置建设项目等重大民生项目的推进,将进一步完善城市功能,极大提升人民群众的生活质量和幸福指数。

经济牵动项目融合发展。坚持产业化提升农业、工业化富裕农民、城镇化带动农村的发展方向,以项目为载体,梯次递进,多元支撑,抓项目带产业、上项目促开发、靠项目调结构、用项目扩总量。帽儿山太和水镇、苇沙河菌包厂、亚布力三圣泉矿泉水加工、新财光伏科技节能一体化车间改造等项目的实施,将不断推进经济社会快速发展。一面坡、亚布力等特色小镇规划建设的启动,也将进一步加快新城镇化进程。

抓重点产业的思路更加明晰,确立了“4+3”的产业发展体系,主导产业、重点培育产业的靶向确立得更加精准;抓重点项目的举措更加有效、有力,幸福沟水库工程、市委党校等重点项目扎实推进,完善了城市功能,七〇三研究所秸秆生物天然气项目、帽儿山太和水镇等项目的落地开工,为尚志市经济发展注入了新动能,三道渔业食用菌综合开发、家家乐果蔬专业合作社速冻蔬菜加工等项目的实施,拓宽了农产品加工转化渠道,推动了农业产业化与工业化良性互动。

对标任务 拼搏冲刺

在上半年工作的基础上,尚志市将继续坚持将发展作为第一要务,把发展的着力点放在提高质量和效益上,坚定不移地实施“农业稳市、工业强市、生态立市、文旅兴市、商贸活市”战略,进一步深挖潜力,狠抓落实,全面推进和完成全年“三重点”和“产业项目建设年”的各项任务。

在全力推进产业发展上下功夫。哈尔滨市委十四届六次全体会议上讨论通过的《加快构建现代产业体系的意见》,

提出了“优化升级绿色农产品深加工、先进装备制造、现代生物医药、特色文化和旅游4个主导产业,培育壮大信息、新材料、金融、物流4个优势产业”的“4+4”现代产业体系。尚志市调整确定的“4+3”产业体系与哈尔滨市一脉相承,是在充分结合尚志发展实际的基础上对哈尔滨部署要求的深化细化具体化,是尚志市摆脱传统路径依赖、实现结构优化和动力转换的战略举措。各相关部门将紧紧围绕“4+3”产业体系,认真研究国家政策导向、产业走向和市场需求,主动对接国家、省、市重大战略和重要布局,做好项目谋划,增强项目储备,完善产业链条,推动技术创新、产品创新、品牌创新、市场创新、营销创新和体制机制创新,促进产业转型升级。

加大招商引资力度。进一步完善招商引资考核办法,激发各乡镇、各部门招商引资的主动性。加快完善尚志招商引资图谱,本着“差什么引什么、弱什么补什么”的原则,实行全领域、全产业、全链条、全要素、全功能的精准招商。尽快组建专业招商队伍,让“专业的人干专业的事”,切实提高招商引资的针对性和实效性。灵活运用委托招商、商会招商、代理招商等方式,着力引进一批低耗能、无污染、产业带动强、发展有潜力、税收贡献多的大项目、好项目。

加快项目生成落地。做到意向项目抓签约,签约项目抓开工,开工项目抓投产,推动产业项目建设提速增效。各职能部门靠前服务、协调联动,对规划、土地、环评等前期手续办理,能提前的提前,能并联的并联。加快研究“承诺即开工”实施办法,加快项目审批速度。要落实好“产业项目建设年”包保责任,各包保领导要主动包保,靠前包保,进一步强化项目建设全过程、全方位的跟踪帮办服务。

依兰 半程马拉松 跑进丰收年



8月18日,韵动中国·2019依兰丰收半程马拉松赛在依兰县防洪纪念塔广场开跑,4000余名跑友共同领略了古城依兰山水之秀、生态之美。

依兰丰收半程马拉松赛是首个以中国农民丰收节为背景举办的马拉松赛,被中国田径协会评为“自然生态特色赛事”。韵动中国·2019依兰丰收半程马拉松赛的主题是“跑进养心古城,纵享生态依兰”,赛事主题融合了依兰的生态文化与马拉松精神,是对依兰人民积极向上生活状态和农业大县绿色经济名片的完美体现。

依兰县历史厚重、资源丰富,是全国产粮大县和省级历史文化名城。依兰县通过对依兰马品牌的塑造,进一步推进了依兰自然景观与运动、文化、旅游的有机融合发展,进一步增强了依兰的知名度、美誉度和影响力。

胡春风 郝政焱 本报记者 潘宏宇 白云峰摄



任,以“微家”为阵地,正在进一步引导更多妇女共同遵守居民公约、家风家训,有了矛盾互相开导,有了问题互相排忧解难等,一股文明新风尚悄然形成。

“微家”带动创业就业

巴彦县冬婷合作社妇女微家的成立,无疑给经历了年龄偏大、失业、再就业无门这条坎坷之路的妇女群众再就业带来一个崭新的春天。合作社里每天都有近百名妇女群众在工作,村里的留守、失业妇女通过在这里工作为家里增加了收入。也有一些年轻的妇女通过向冬婷学习种植辣椒、柿子的技术、方法,自己也开始了创业。

小样儿的春天妇女微家坐落于巴彦县万发镇张化村,创始人李琛琛经营着一家名为“小样儿的春天东北特产店”的淘宝店铺,店铺产品多达200多种。李琛琛致力于将乡亲们手里不起眼的农产品、

自黑土地的地道东北味,通过电商平台销售出去,帮助老乡们和贫困户们一起创收,也带动了身边女性就业,实现了妇女自身价值。

巴彦县妇联通过“妇女微家”延伸了工作“手臂”,形成与妇女群众最紧密、最直接的联结,满足了群众多元化需求,真正实现“哪里有妇女、哪里就有妇联组织、哪里就有妇联服务”,发挥了基层妇联的组织作用,有效提升了妇联组织的社会动员力和组织影响力,使基层妇联真正强起来、活起来、动起来。

图① 小样儿的春天妇女微家创始人李琛琛和姐妹们经营着“小样儿的春天东北特产店”的淘宝店铺,店铺产品多达200多种。

王晓东 本报记者 潘宏宇 白云峰摄

图② 妇女们在“小样儿的春天东北特产店”生产制作产品。

王晓东 本报记者 潘宏宇 白云峰摄

□宋玉环 王晓东
本报记者 潘宏宇 白云峰

今年以来,巴彦县妇联为更好地服务妇女儿童和家庭,进一步夯实基础组织,面向基层,夯实阵地,划小工作单元、创新工作方式,推进妇联运行架构扁平化、妇女服务零距离的一种全新尝试,探索“妇女微家”建设,为全县妇女儿童积极拓展服务阵地,增强了妇女的幸福感和获得感。

“微家”增进邻里和谐

霞满天秧歌协会妇女微家的成立,吸引了众多周边乡镇妇女群众,大家积极加入到霞满天秧歌队,目前霞满天秧歌协会已有成员1700余人。

妇女群众们在工作之余、茶余饭后,纷纷走出庭院,参加到扭秧歌活动中来。既丰富了业余文化生活,同时也打破了居

通河

“我和我的祖国”系列活动异彩纷呈

本报讯(胡建军 王宇贺 记者潘宏宇 白云峰)连日来,通河县持续推进开展了“我和我的祖国”群众性主题宣传教育活动,通过组织文艺表演、志愿服务、环境卫生整治、摄影大赛等多种文明实践活动,营造了共庆祖国华诞、共享祖国荣光、共铸复兴伟业的热烈氛围。

全县以新时代文明实践中心、所、站为载体,开展了丰富多彩的系列活动。老年大学文明实践分中心在松花江公园开展“共筑中国梦”千人广场舞活动,乌鸦泡镇文明实践所开展志愿者走进乡村文艺汇演活动。县“红色文艺轻骑兵”文化志愿服务队深入景区、社区、乡镇进行文艺表演,让广大游客和城乡居民重温红色经典。

全县各文艺团体协会也纷纷到广场、小区、街头开展“结对子、种文

化”广场文化活动,现代大秧歌、拉丁舞、交际舞、时装秀吸引了群众眼球;摄影家协会举办了“壮丽七十年,奋斗新时代”德美通河摄影大赛,全方位、多维度视角展示新中国成立70年来通河的沧桑巨变;通河镇大兴村打造“最美庭院”,推动美丽乡村建设全覆盖,全村的农户把自家的庭院美化、绿化、净化;县融媒体中心通过官方网站、微信公众号、移动App和抖音号等全媒体进行爱国主义宣传教育,播出新中国成立70周年专题节目、抗战影片,每天7时整在当地电视台、电台播放国歌。

通河县通过开展“我和我的祖国”系列活动,激发了全县广大党员干部群众的爱国热情和干事创业精神,以饱满激情向新中国成立70周年献礼。

木兰

红色文化轻骑兵走村屯送欢乐

本报讯(王雪菲 姜元一 记者潘宏宇 白云峰)由木兰县文体广电和旅游局、哈尔滨歌剧院联合举办的红色文化轻骑兵送文化下乡演出活动自7月23日启动以来,已在全县8个乡镇演出20余场。

活动首场演出选在了“感动中国人物”马旭的出生地建国乡李国宝屯。伴随着欢快喜庆开场歌曲《红红的日子》《好运来》,拉开了“永远跟党向前,建设美好家园”2019年“红色文化轻骑兵”文化惠民演出的帷幕。对口快板《农村新貌》细说着新农村新气象,催人奋进;杂耍表演,让村民不时开怀大笑;川剧《变脸》,掌声阵阵;国家一级演员么广民的魔术表演让村民们大饱眼福,

直呼“过瘾”。歌曲《我和我的祖国》《红歌联唱》……一首首抒情柔美的歌曲倾情演唱着,很多村民一边合着音乐打着节拍,一边跟着哼唱,气氛热烈。

木兰县文体广电和旅游局局长雷晓红介绍说,红色文化轻骑兵送文化下乡巡演活动就是想让村民们在家门口就能享受到一场场的文化大餐。在全县上下学习马旭精神的热潮中,文化战线工作者也要将马老的精神传递到木兰县的各村、屯,激发群众内生发展活力,让马老无私奉献的精神感召更多的人为建设木兰美好家园出力。



2019年宾县就业扶贫招聘会日前在黑龙江农垦科技职业学院举行,招聘会开设40个窗口,共为贫困劳动力提供了1327个工作岗位,其中有36家企业与贫困劳动力签订用工意向书,有22名贫困劳动力现场签约。

戚牧 本报记者 白云峰摄

巴彦 妇女“微家”好 服务“零距离”



□宋玉环 王晓东
本报记者 潘宏宇 白云峰

今年以来,巴彦县妇联为更好地服务妇女儿童和家庭,进一步夯实基础组织,面向基层,夯实阵地,划小工作单元、创新工作方式,推进妇联运行架构扁平化、妇女服务零距离的一种全新尝试,探索“妇女微家”建设,为全县妇女儿童积极拓展服务阵地,增强了妇女的幸福感和获得感。

“微家”增进邻里和谐

霞满天秧歌协会妇女微家的成立,吸引了众多周边乡镇妇女群众,大家积极加入到霞满天秧歌队,目前霞满天秧歌协会已有成员1700余人。

妇女群众们在工作之余、茶余饭后,纷纷走出庭院,参加到扭秧歌活动中来。既丰富了业余文化生活,同时也打破了居

自黑土地的地道东北味,通过电商平台销售出去,帮助老乡们和贫困户们一起创收,也带动了身边女性就业,实现了妇女自身价值。

巴彦县妇联通过“妇女微家”延伸了工作“手臂”,形成与妇女群众最紧密、最直接的联结,满足了群众多元化需求,真正实现“哪里有妇女、哪里就有妇联组织、哪里就有妇联服务”,发挥了基层妇联的组织作用,有效提升了妇联组织的社会动员力和组织影响力,使基层妇联真正强起来、活起来、动起来。

图① 小样儿的春天妇女微家创始人李琛琛和姐妹们经营着“小样儿的春天东北特产店”的淘宝店铺,店铺产品多达200多种。

王晓东 本报记者 潘宏宇 白云峰摄

图② 妇女们在“小样儿的春天东北特产店”生产制作产品。

王晓东 本报记者 潘宏宇 白云峰摄

宾县

“扶贫一亩田”助力精准脱贫

本报讯(戚牧 秦成 记者潘宏宇 白云峰)日前,宾县居仁镇中药材产业示范园区举行了精准扶贫项目“扶贫一亩田”签约仪式,黑龙江德顺长中药饮片有限公司企业代表、居仁镇部分精准扶贫户代表等参加签约仪式。

宾县居仁镇确立中药种植项目是今年的一项重点产业扶贫项目,本着“贫困户在哪里,中药扶贫到哪里”的工作理念,企业共划出126亩已经种植完的射干药材田,贫困户

自愿投入500元在示范区内租一亩药田,可托管经营,可到园区内务工,每年估算效益3000余元,增加了贫困户的经济收入,保障了稳定的生产生活。居仁镇党委书记丁艳旭表示,“扶贫一亩田”合作模式,既是创新产业扶贫、搭建精准帮扶舞台,同时也拓宽了建档立卡贫困户的增收途径,标志着宾县产业助力精准扶贫工作迈出了重要一步,将有力助推打赢脱贫攻坚这场大战役。

人民银行方正县支行

激活基层党建“原动力”

本报讯(梁正山 赵岩峰 记者潘宏宇 白云峰)人民银行方正县支行积极完善特色党小组工作机制,全面激活党组织的“神经末梢”,畅通联系服务群众“最后一公里”,充分发挥出基层党建的“原动力”。

人民银行方正县支行去年以来认真贯彻落实哈中党支部“党小组大作用”的工作方针,进一步强化党建工作机制,建立了行政与业务工作2个党小组,改变了过去组织开展活动走形式、大帮哄的现象。

统筹谋划,规划党建工作蓝图。在宏观上将党小组作为党支部开展学习宣传活动的第一个阵地,在微观上抓好每名党员先锋模范作用最大化。在开展思想政治教育中,第一党小组通过集中学习、微信群学习交流,拓展学习方式。第二党小组组织课题组,深入粮食加工企业、农村贫困地区开展调研,将金融扶贫政策落到最基层;在开展党建活动中,第一党小组开展了庆祝改革开放40周年暨人民银行成立70周年、庆祝新中国成立70周年系列活动。第二党小组开展了普惠金融下基层活动,建立了“普惠金融扶贫服务站”,开展了普惠金融惠民徒步等形式活动;在文明单位创建中,第一党小组重点攻坚,实现了沈阳分行级及省级文明单位的创建任务,完成了全省人民银行模范职工之家的创建。第二党小组以“两权”抵押贷款工作为重点,持续推动两权抵押贷款试点工作,为全国试点提供了成功经验;在“两学一做”常态化制度化教育实践活动中,两个党小组掀起了大调研竞赛活动。两年来,上级采用支行政务信息101篇,新闻宣传稿件发表30余篇。